Rallye Maths 95-IREM- épreuves cycle 3 - 2021-2022

Série ROUGE — Nombres et calcul

Regardez cette vidéo qui dure environ une minute.

Combien de pastéques forment une pyramide ?

Source : https://www.maths-et-tiques.fr/index.php/prob-ouverts/problemes-en-video



https://www.maths-et-tiques.fr/index.php/prob-ouverts/problemes-en-video
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Solution -Série ROUGE — Nombres et calcul

Pasteques

Il s’agit d’'une superposition de nombres carrés de pastéques de dix étages.

On peut l'illustrer de la fagon suivante :

« étage » de la Nombre de étage » de la
pyramide pasteques pyramide

Nombre de
pasteques

1¢" étage (la base) 10 x10 = 100 6°me étage

5x5=25

2¢me étage 9x9=81 7¢me étage

4x4=16

3eme étage 8x8=64 geme étage

3x3=9

4¢me tage 7x7=49 geme étage

2x2=4

5eme tage 6x6 =36 10°me étage (e

sommet)

1x1=1

100+81+64+49+36+25+16+9+4+1 =385

Une pyramide est formée de 385 pasteques.
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représentations (coupes)
de la pyramide.
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Référence aux
apprentissages précédents.
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